



ПРОФЕССОР ГЕРМАН ИОСИФОВИЧ ВЕРОНСКИЙ (к 70-летию со дня рождения)

4 октября 1999 г. исполнилось 70 лет заведующему кафедрой общей хирургии Новосибирского медицинского института, одному из ведущих хирургов-гепатологов России, профессору Герману Иосифовичу Веронскому.

В 1953 г. он с отличием окончил Новосибирский медицинский институт, после чего в течение 5 лет работал ординатором хирургического отделения городской больницы г. Прокопьевска. С 1959 г. Г. И. Веронский работает в г. Новосибирске, сначала ординатором онкологического отделения Новосибирской областной клинической больницы, с 1961 г. заведующим хирургическим отделением этой же больницы и одновременно ассистентом кафедры госпитальной хирургии Новосибирского медицинского института.

В 1965 г. Г. И. Веронский успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Спленопортография в диагностике некоторых заболеваний верхнего этажа брюшной полости», в 1968 г. избран доцентом кафедры госпитальной хирургии. В 1976 г. ему присуждена ученая степень доктора медицинских наук после защиты диссертации на тему «Анатомические и атипичные резекции печени». Это глубокое по содержанию научное исследование и выводы, вытекающие из работы, имеют большое значение в лечении больных с очаговыми заболеваниями печени. В 1978 г. Г. И. Веронскому присвоено звание профессора.

Научные интересы профессора Г. И. Веронского охватывают актуальные вопросы хирургии печени, желчных путей, поджелудочной железы, герниологии, клинической лимфологии и другие вопросы хирургии.

В течение 20 лет он руководит клиникой общей хирургии Новосибирского медицинского института. За эти годы он развил и направил усилия коллектива на разработку перспективных проблем хирургии. Студенты, интерны, клинические ординаторы, аспиранты, врачи клиник с огромным интересом слушают лекции Германа Иосифовича и участвуют в его обходах, присутствуют на операциях, которые он блестяще выполняет.

О разностороннем научном интересе Г. И. Веронского свидетельствуют 190 печатных работ, 3 монографии, 5 изобретений. Под руководством Г. И. Веронского выполнено 3 докторских и 14 кандидатских диссертаций.

Заслуги Германа Иосифовича отмечены присуждением ему почетного звания «Заслуженный врач России». Г. И. Веронский является действительным членом Нью-Йоркской Академии наук, членом редакционного совета журнала «Анналы хирургической гепатологии». Герман Иосифович возглавляет Новосибирское научное общество хирургов.

Профессору Г. И. Веронскому свойственны лучшие черты врача и человека: высокая культура, интеллигентность, гуманизм, профессионализм, преданность науке и хирургии. Его большая доброжелательность, скромность, доступность в общении, готовность в любую минуту прийти на помощь, искренность в отношениях с людьми привлекают к нему молодежь, побуждая в ней интерес к хирургии.

Сотрудники кафедры и клиники общей хирургии Новосибирского медицинского института и хирургических болезней Новосибирского государственного университета, правление Новосибирского научного общества хирургов, Новосибирская ассоциация хирургов, сердечно поздравляют юбиляра и желают крепкого здоровья, дальнейших успехов в его большой и плодотворной работе на благо хирургии.